

英保守黨高層今商「救黨行動」 卓慧思或面對逼宮

【香港商報訊】英國財相一職上周出現變動，關浩霆已被英國首相卓慧思免除職務，前外相侯俊偉接替上任。據英媒報道，英國保守黨高層亦將舉行會議，或向卓慧思逼宮。據悉有部份保守黨議員希望，卓慧思能在數日內辭職，但亦有人認為若在短時間內連續更換首相，將導致提早大選，英國保守黨屆時將面臨失敗。

辛偉誠及莫佩琳係大熱接班人

據英國《衛報》報道，保守黨高層當地時間17日將就一項「救黨行動」舉行會議，討論是否要向卓慧思逼宮。

報道指，約15至20名高級議員及前官員，當天獲邀出席一場商討卓慧思前途的晚宴。晚宴由在月前黨魁選舉中敗給卓慧思的前財相辛偉誠主持，研究如何及何時推翻卓慧思，並由辛偉誠及同樣曾參加黨魁選舉的現任樞密院院長兼下議院領袖莫佩琳接棒。

報道引述消息人士指，高層認為會議是討論如何挽救保守黨及經濟的救援任務。惟亦有曾參與拉票的議員承認，就如罷免前首相約翰遜一般，向卓慧思逼宮過程同樣複雜及困難。目前仍有黨內溫和派相信，隨着市場今天重啓，卓慧思若能渡過下周就能保住相位。

同時，卓慧思黨內支持度正在下降，有前官員形容，卓慧思現時亦明白自己相位不穩。據悉有部份人士希望她在數日內辭職，形容她現時雖然在位但並不掌有實權，亦有部分人士表示，將公開呼籲卓慧思下台。但同時亦有黨內人士警告，若保守黨短短數月內二度換相，勢令大選提前，保守黨屆時亦會「完蛋」。

《衛報》引述另一名國會議員指出，經過不斷改變立場及身為盟友的關係被炒等一連串事件後，繼續允許卓慧思出席每周三於國會舉行的首相問答大會將會十分「荒謬」。

對於卓慧思無意下台，在野工黨黨魁施紀賢批評她濫權，又指執政保守黨失去英國民眾支持。

卓慧思認減稅計劃太快

卓慧思昨天在《太陽報》撰文，承認早前公布的減

卓慧思承認早前公布的減稅計劃行得太快及太前。路透社



稅計劃比市場預期的行得太快及太前，她已聽到意見並明白，如果不能保持市場對英國貨幣穩健的信心，就無法達成低稅收及經濟高增長，又指新任財相侯俊偉會在月底公布中期中期內降低國債的方案。

在被問到關於撤換卓慧思的呼聲時，新任財相侯俊偉昨天表示，選民要的是穩定。「最糟的情況莫過於高層的政治不穩定，再來一次曠日費時的黨魁選舉。」侯俊偉認為，應花更長時間觀察卓慧思的表現，並透過選舉去判斷，他將於本月31日發表中期財政計劃。侯俊偉亦批評政府早前的方案是個「錯誤」，在推動經濟增長上行得太前、太快。他承諾會協助有困難的家庭及企業之餘，亦會確保公帑及納稅人款項用得其所。

《星期日泰晤士報》昨天引述消息人士指，英國財政監管機構估算最壞情況可能在2027至28財政年度出現720億英鎊財政黑洞。報道指，侯俊偉計劃把原

定明年4月起，降低個人入息稅基本稅率一個百分點的計劃，押後一年至2024年才實行，避免庫房少收50億英鎊，跟在保守黨黨魁選舉中落敗的前財相辛偉誠提出的時間表一樣。

拜登批卓慧思減稅方案錯誤

美國總統拜登罕有地批評盟友英國政府內政，指卓慧思提出的減稅方案是錯誤。拜登表示：「我認為削減超級富豪徵稅，在這些時候，無論如何我認為，我不同意這政策，但這要由英國而不是我來做判斷。」拜登15日在俄勒岡州波特蘭市為民主黨州長選舉拉票時，被問及對經濟問題的看法，他說英國政府撤回減稅方案是意料中事，又說除了他，亦有其他人認為有關政策犯錯。拜登又說在全球通脹環境下，美國經濟仍然強勁，他不擔心美元的強勢，只是憂慮其他國家的財政政策，會損害美國經濟。

高盛料英經濟明年收縮1%

高盛在卓慧思撤換財相關浩霆，並決定恢復明年提高公司稅率由19%加至25%後，調低英國經濟展望。高盛昨天的報告指，考慮到英國增長動力減弱、金融狀況顯著收緊，加上明年4月起上調公司

稅率，決定下調英國的增長前景，並預計將出現更嚴重的衰退。高盛預期英國明年經濟，會由之前估計的下跌0.4%，擴大至收縮1%。核心通脹會由今年的3.3%，降至明年底的3.1%。

香港移民沈觀健當選 溫哥華市長

【香港商報訊】香港移民二代華裔候選人沈觀健成功問鼎新一屆溫哥華市長之位。

據中通社報道，他在選舉之夜發表勝選感言，在華人先僑首度來到這裏並繳納「人頭稅」135年之後，溫哥華終於選出首位華人市長。他同時表示，將致力建設一個更具包容性、更強大的溫哥華。

當地時間15日，加拿大不列顛哥倫比亞省迎來市政選舉投票日。代表溫哥華優化城市黨(ABC)第二次競選市長的沈觀健，擊敗其他14名競爭對手，成為溫哥華首位華裔市長。

政綱包括增聘警察

51歲的沈觀健在溫哥華出生、成長，是香港移民後代。投身政治前，他是一名企業家，並擁有資深特許會計師身份。在4年前的市政選舉中，代表無黨派協會參選市長的沈觀健以不足千票的差距不敵斯圖爾特。沈觀健今次捲土重來，代表中間偏右的ABC黨出戰，擊敗對手當選。

今年選戰中，沈觀健在競選政綱中突出安全、負擔能力、可持續性三大優先事項，主張增聘警察和心理健康護士、通過簡化審批等手段解決住房困境、改善市內交通基礎設施、提升市府效率等。

伊朗監獄大火 至少4死61傷

【香港商報訊】在伊朗反政府示威踏入第5周之際，首都德黑蘭的埃溫政治監獄昨天發生火警。4名囚犯死亡，61人受傷，其中10人送院，4人情況嚴重。

當局指，大火在幾個小時後被撲滅，沒有囚犯逃脫，又指事件與近日的示威無關。有部份政治犯家屬呼籲當局，確保親人在監獄中安全。埃溫監獄以囚禁政治犯及反政府活躍分子聞名，2018年因嚴重侵犯人權而被美國政府列入黑名單。網上片段顯示，現場傳出槍聲和爆炸聲，安全部隊向監獄區域發射不明子彈。德黑蘭州長和司法部表示，有囚犯在一個縫紉工作室打架，獄警插手將人羣分開，其間有人在一個放滿囚衣的貨倉縱火，消防員到場撲救。官員其後說情況已經受控，監獄回復平靜。有人權組織指，第一槍聲是從其中一間監房傳出，囚犯家屬被拒進入探訪。

事件觸發民眾到監獄一帶和大學示威，民眾高呼「獨裁者去死」的口號，當中有人批評伊朗已經變成一座大監獄，埃溫監獄則變成一座屠房。監獄附近的高速公路有大量車輛響號聲援。有目擊者指，警察已經封鎖通往監獄的道路，互聯網亦被封鎖，並聽到裏面傳出至少三下猛烈爆炸。

伊朗一名女子因為佩戴頭巾不當，被扣留期間死亡，自上月中起觸發大規模反政府示威。報道指，增至233人死亡、超過7000人被捕。

安徽巢湖經開區

十年奮進 半城山水「半城產」 邂逅「最美半湯」

中共十八大以來，安徽巢湖經開區緊跟合肥市空間戰略規劃部署，深度融入長三角一體化、合肥市都市圈，堅定信念走高質量發展的轉型升級之路，以招商引資和項目建設為抓手，從產業方向不斷調整到鑄定「四新」，加速推進動能轉換，持續做好「存量變革」和「增量崛起」兩篇文章，產業基礎不斷夯實，產業結構不斷優化。



經濟發展不斷提質增效 產業體系不斷構建完善

該區上下堅持深入貫徹落實習近平總書記視察安徽重要講話精神，堅持「優存量、擴增量、提質量」，全力推動各行業經濟持續高質量發展，全區經濟呈現穩中有進、穩中向好的總態勢，2021年GDP增速14.3%，位於安徽省合肥市第一。十年間，規上工業企業個數增長71.4%。社會消費品零售總額增長3.4倍，戰新產值增長4.5倍，服務業增加值增長4.2倍。2018年，在全省省級以上開發區綜合考核排名中位居21位，獲得安徽省政府通報表彰。

安徽巢湖經開區依託合肥市科技創新策源地和新興產業集聚地優勢，緊扣延鏈、補鏈、強鏈、育鏈，在不斷探索中找準自己的產業定位，逐步明確以「新能源、新材料、新醫藥、新文旅」為主導的

「四新」產業發展方向。2021年在統的「新材料」「新能源」企業17家，實現產值同比增長41.6%，佔全部規上工業產值的47.6%。在統的「新材料」「新醫藥」項目23個，計劃總投資60億元，當年實現投資10.2億元，佔全部工業投資的51.3%。融捷百億項目、金固低碳輪胎、寧波方正新能源、大恆能源等一批重大項目簽約落戶。

企業主體地位不斷鞏固 園區營商環境不斷優化

近年來，安徽巢湖經開區堅持走「專精特新高」特色發展之路，企業發展能級提升取得實效。從2014年全區擁有4家國家高新，到2021年國家高新企業達到42家，增長了9.5倍。國家科技型中小企業從2019年的27家增加至2021年的92家，科技型企業培育力度不斷增強。2019年盤集「互聯網創新園」獲批國家級孵化器，實現了國字號平臺的突破。2021

年，尚德科技成為該區首家獲批國家級「專精特新」小巨人企業。截至目前，已有國家級「專精特新」小巨人企業3家，省專精特新冠軍企業2家，省專精特新企業18家，市專精特新企業36家，專精特新高企業已經成為助安徽巢湖經開區經濟發展的生力軍。2021年專精特新企業於規上工業企業數量佔比達50%，產值佔比達66.75%。

同時，他們堅持把優化營商環境作為促進經濟行穩致遠的切入點，聚焦完善機制，深化「放管服效」改革，做好簡政放權的「減法」和優化服務的「加法」，吸引了一批企業落戶安徽巢湖經開區。特別是去年以來，完善「為企服務日」「百員聯百企」「半湯下午茶」等工作機制，全鏈條構建為企服務體系打造「安巢」品牌。今年6月，安徽巢湖經開區為「為企服務中心」正式掛牌成立，圍繞政務服務中心改造、智慧項目建設、夯實線上、線下平台服務載體，在隊伍建設、服務能力、流程再造等方面不斷探索機制創新，實現企業辦事便捷高效。今年二季度，該區企業滿意率98.4%，「為企服務」工作綜合排名位居全市第二。

國資運營效能不斷提升 傾心打造產城融合新樣板

多年來，區屬各國資平台公司立足功能定位，服務於黨工委、管委會重大部署，為開發區經濟社會發展作出積極貢獻。2021年，為充分發揮國有平台公司在開發建設、投資服務、城市運營等方面的市場作用，該區改革實施「國企改革攻堅行動」，探索實施「管委會+公司」管理模式，通過對原開發區

10個區屬國有企業進行整合，成立合肥市東鑫建設投資控股集團，逐步構建行政管理和市場化運營相輔相成、並駕齊驅的市場主導型發展機制。目前，集團公司已成為該區投資建設、城市運營、資產管理、資本運作的主力軍。近期，在國內母基金行業權威機構母基金研究中心發布2022年年中榜單中，安徽巢湖經開區東鑫產業投資發展有限公司首次榮登母基金研究中心全國最佳新銳基金榜單。

近年來，立足合肥市經濟發展兩翼齊飛戰略布局，打造安徽巢湖經開區經濟發展新引擎，2018年8月正式啟動建設合巢產業新城。作為安徽巢湖經開區轉型升級、高質量發展的主戰場。目前，新城圍繞新能源、新材料等主導產業簽約項目32個，總投資180億元。已實施基礎設施項目25個，已建成和在建標準化廠房11.2萬平方米。服務中心基本竣工，居業大道、S331等道路完工通車，供氣主管網已鋪設完畢，污水廠擴建工程、供水工程管網和道路配套管網的建設有序推進。隨着新城基礎建設配套設施日漸完善，產業項目逐一聚集，逐漸成為安徽巢湖經開區產城融合發展新的亮麗名片。

下一步，安徽巢湖經開區將在合肥市委、市政府的堅強領導下，堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，立足區位優勢，凝聚發展合力，緊緊圍繞「新」字做好文章、下好功夫，堅持「產業立區、產業興區」為主攻方向，圍繞發展新能源、新材料、新醫藥、新文旅等「四新」產業，奮力推進實現發展速度與發展質量雙提升，打造獨具特色產業園區，力爭「十四五」期間綜合實力進入安徽省級以上開發區第一方阵。



合肥融捷金屬科技有限公司。高博攝



2022年9月29日碳化硅複合材料及應用產品項目簽約儀式。